

## Index cien priemyselných výrobcov - referenčné metaúdaje

Posledná aktualizácia: 30.12.2020 | Počet zobrazení: null

### Kontakt

[Metodika](#)

Kontaktná osoba

Organizácia

Odbor

Adresa

Telefón

Fax

E-mail

Štefan Adamec

Štatistický úrad Slovenskej republiky (ŠÚ SR)

Odbor cenových štatistik

Miletičova 3, 824 67 Bratislava

+421 2 50236 526

[vojtech.hlavna@statistics.sk](mailto:vojtech.hlavna@statistics.sk)

### Údaje: Obsah, periodicita a včasnosť

Zverejňuje sa index cien priemyselných výrobcov (ICPV), ktorý je indexom Laspeyresovho typu (bázický rok 2015 =100, cenová báza = december 2015). Index meria vývoj cien priemyselných produktov určených na domáci trh, na export a úhrn ako tri samostatné časové rady. Index pokrýva divízie 05 - 39 SK NACE Rev. 2. Index zahŕňa nerastné suroviny, produkty priemyselnej výroby a elektrickú energiu, plyn, teplo, vodu a odpady (SK NACE Rev. 2, sekcie B, C, D aE).

Od roku 2017 sa index cien priemyselných produktov pre tuzemsko zisťuje približne na 3700 vybraných reprezentatívnych položkách, ktoré sú agregované na 3 - miestnej a 2 - miestnej úrovni SK NACE Rev. 2. Indexy cien priemyselných produktov pre export sa zisťujú na 3600 reprezentantoch. Sú agregované na 3 - miestnej úrovni a 2 - miestnej úrovni SK NACE Rev. 2. Ceny sa zisťujú mesačnými štatistickými výkazmi približne z 900 spravodajských jednotiek. Výber zahŕňa priemyselné podniky s významným podielom na tržbách za produkciu priemyslu v roku 2015. Ceny sa vzťahujú k obdobiu medzi 10. a 12. kalendárnym dňom v mesiaci.

### Charakteristiky obsahu

Od roku 2002 sú ceny zisťované na podnikovej úrovni a nezhrňajú dane (neobsahujú DPH ani spotrebnú daň). Osobitne sa počítajú aj indexy cien so spotrebnou daňou bez DPH. Individuálne indexy cien reprezentatívnych položiek sa agregujú do skupín a úhrnu (vážený aritmetický priemer) použitím konštantných váh.

Váhy sú odvodené zo štruktúry tržieb v priemysle roku 2015, na 4-miestnej úrovni NACE Rev 2. Revízia cenových indexov priemyselných výrobcov (výber cenových reprezentantov, výber respondentov, revízia váhovej štruktúry - weighting pattern) sa vykonáva každých 5 rokov. Posledná revízia sa uskutočnila v roku 2016.

Index nie je sezónne očistený.

Periodicita

Mesačne

Včasnosť

Najneskôr do 28 dní po skončení referenčného mesiaca.

Prístup verejnosti

Zverejnenie publikačného kalendára v predstihu

Kalendár prvého zverejnenia, ktorý obsahuje presné dátumy prvého zverejnenia údajov na nasledujúce 4 mesiace, je uvedený na internetovej stránke Štatistického úradu SR (<http://www.statistics.sk>). Poznámka informujúca verejnosť o dostupnosti kalendára je uvedená aj v publikácii "Indexy cien priemyselných výrobcov v SR".

Simultánne zverejňovanie pre všetky zainteresované strany

Údaje sú zverejnené súčasne pre všetkých užívateľov prostredníctvom zverejnenia "Informatívnych správ", ktoré sú vystavené o 9. 00 hod. v deň zverejnenia na internetovej stránke Štatistického úradu SR (<http://www.statistics.sk>).

Integrita

Štatistické zisťovanie sa vykonáva v súlade s Programom štátnych štatistických zisťovaní, ktorý zostavuje Štatistický úrad SR v súčinnosti s ministerstvami a štátnymi organizáciami na trojročné obdobie.

ŠÚ SR zisťuje, spracováva a zverejňuje štatistické výstupy v súlade so zákonom o štátnej štatistike (zákon č. 540/2001 Z. z., v

Distribúcia podmienok, za ktorých sa tvoria oficiálne štatistiky vrátane ochrany individuálnych údajov	<p>znení neskorších predpisov; úplné znenie publikované zákonom č. 298/2010 Z. z.), ktorý:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- stanovuje, že štatistické zisťovanie sa riadi Programom štátnych štatistických zisťovaní, ktorý zostavuje Štatistický úrad SR v súčinnosti s ministerstvami a štátnymi organizáciami na trojročné obdobie.</li><li>- určuje, že Štatistický úrad SR, ministerstvá a štátne organizácie sú nezávislé a nestranné pri získavaní, spracúvaní a vyhodnocovaní štatistických informácií.</li><li>- ukladá povinnosť pravidelne informovať verejnosť o sociálno-ekonomickom a demografickom vývoji, poskytovať štatistické informácie a vydáva štatistické publikácie.</li><li>- definuje povinnosť mlčanlivosti a ochrany dôverných údajov. Dôverné údaje sa nesmú bez súhlasu právnických osôb alebo fyzických osôb, ktoré ich poskytli a ktorých sa týkajú, zverejňovať ani komukoľvek oznamovať, ani použiť na iné než štatistické účely.</li></ul>
Identifikácia interného prístupu orgánov štátnej správy k údajom pred ich zverejnením	<p>Zákon o štátnej štatistike je publikovaný v Zbierke zákonov SR, ktorá je dostupná v knižnici ŠÚ SR, Bratislava, Miletičova 3, telefón 421 2 50 236 768. Anglická verzia je k dispozícii na Odbore európskych záležitostí a medzinárodnej spolupráce ŠÚ SR, Bratislava, Miletičova 3.</p> <p>Orgány štátnej správy nemajú prístup k údajom pred ich zverejnením.</p>
Identifikácia komentára ministerstva pri zverejnení štatistiky	<p>Údaje sú zverejňované bez komentára ministerstva.</p>
Poskytovanie informácií o revízií a oznamovanie väčších zmien metodiky s predstihom	<p>Údaje za tuzemsko, export a úhrn sú definitívne a nie sú predmetom revízie. Zmeny v metodike sú oznamované pred ich zavedením formou metodických vysvetliviek alebo poznámok k publikovaným údajom v príslušných publikáciách. Indexy k novému základu a v novej váhovej schéme sú publikované od roku 2017.</p>
Kvalita	<p>Mesačná publikácia "Indexy cien priemyselných výrobcov v SR" obsahuje metodické vysvetlivky a informácie o zdrojoch údajov. Metodické vysvetlivky sú uvedené aj v databáze DATAcube.</p>

Distribúcia dokumentácie o prístupnej na internetovej adrese (<http://www.statistics.sk>) vo metodike a zdrojoch vetve MENU / Makroekonomické štatistiky / Spotrebiteľské ceny a používaných pri príprave ceny produkčných štatistík / Indexy cien priemyselných výrobcov a štatistiky vody.

(Pozri tiež [metodikú](#))

Prvé zverejnenie údajov obsahuje indexy v referenčnom mesiaci oproti decembru 2015, predchádzajúcemu obdobiu a rovnakému mesiacu predchádzajúceho roka za priemyselnú produkciu určenú pre tuzemsko, export a v úhrne. Za celkovú produkciu sú zverejňované indexy za nerastné suroviny, produkty priemyselnej výroby, elektrickú energiu, plyn, teplo, vodu odpady SK NACE Rev.2, sekcie B, C, D a E) a podľa subsekcí výrobkov priemyselnej výroby (BA až EA).

Distribúcia, ktorá umožňuje krížovú štatistickú kontrolu a zabezpečuje kontrolu zmysluplnosti

Mesačná publikácia "Indexy cien priemyselných výrobcov v SR" obsahuje údaje za: indexy cien priemyselných výrobcov na 2 - miestnej úrovni SK NACE Rev.2 za tuzemsko, export a úhrn za posledných 12 mesiacov; indexy cien priemyselných výrobcov na 3- miestnej úrovni SK NACE Rev.2 za posledné 3 mesiace za tuzemsko a export. Tuzemské indexy sú publikované bez DPH a spotrebnej dane; s referenčným základom december 2015, rovnaké obdobie minulého roka, priemer roka 2015 a predchádzajúce obdobie. Od 1. 1. 2003 sú indexy cien priemyselných výrobcov pre export a úhrnné indexy publikované bez DPH a spotrebnej dane, s referenčným základom základné obdobie, rovnaké obdobie minulého roka, predchádzajúce obdobie a indexy (tuzemsko, export a úhrn) podľa hlavných priemyselných zoskupení (MIG) na najvyššej úrovni agregácie.

Poznámky

## Formáty šírenia

Elektronicky

<http://www.statistics.sk> pre údaje o cenách priemyselných výrobcov publikované v informatívnych správach

Iné

Databáza DATAcube. (<http://datacube.statistics.sk/>)

Mesačná publikácia "Indexy cien priemyselných výrobcov v SR" je zverejnená na internetovom portáli ŠÚ SR.